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 آزمايشي آزمون پاسخ تشريحي
  ومسمرحلة ـ  دهــمسنجش 
)4/09/1401(  

  )دهـم( و علوم انسانيادبيات   

  

  :باشد ياز طريق سايت اينترنتي زير قابل مشاهده م آنروز برگزاري  آزمون، عصر ةكارنام

www.sanjeshserv.ir  

  .شوداگر دانشگاه اصلاح شود مملكت اصلاح مي
 )ره(امام خميني 

ها و مراكز آموزشي مديران، مشاوران و دبيران محترم دبيرستان    
ها و مراكز آموزشي همكار  به منظور فراهم نمودن زمينة ارتباط مستقيم مديران، مشاوران و دبيران محترم دبيرستان

هـا ، آدرس   مندي از نظرات ارزشمند شما عزيزان در خصوص اين آزمـون  هاي آزمايشي سنجش و بهره در امر آزمون
هـاي   شـود، ديـدگاه   از شـما عزيـزان دعـوت مـي    . گـردد  معرفي مي test@sanjeshserv.comپست الكترونيكي 

  . ارزشمند خود را از طريق آدرس فوق با مدير توليدات علمي و آموزشي اين مجموعه در ميان بگذاريد

    sanjesheducationgroup@  هاي آزمايشي سنجش كانال تلگرام آزمون
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ت و نيمـة پـايين
  )46، ص 5 
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تخصيص منابع

دهم؛ ادبيات و عل

شناسان، همكار
نابع را به شكل

سهم هر يك از

 بهتر شدن وضع
ي افزايش پيدا ك
صول را افزايش
ت يا كشور با مر
هد تا هزينة فرص

و خدمات را از ب
اره يا خريداري

رخشـي فعاليـت
  :دهد

كالاهـا و خـدمات
درس(. يد است

لگوهاي اقتصادي
  .يد

ي براي تمرين ت

سنجش د

  .زي كنند
ان موفق از كارش
فرينان موفق من

اه را در درصد س

كارايي هستيم،
 كند و به دلايلي
وليد هر دو محص

ابع، شركتيش من
ده  ما اجازه مي

  )41تا  38ص 

خانوارها كالاها و
ا از خانوارها اجا
دل جريـان چر
د دي را نشان مي
ليدات در بـازار ك
ر بازار عوامل تولي

PPF (يكي از ا
كمياب پيدا كني

د در واقع ابزاري

    
 

انداز ديدي را راه
كارآفرينا: يرنده
كارآف: دهنده مان

 .رست است

رآمد سالانة بنگا

  )16ص 
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مرز ك رويكه  ي
مل توليد تغيير
ع موجود براي تو
شود؛ يعني با افزاي
به كانات توليد

، ص4درس . (م

 .رست است
يان چرخشي، خ

ها منابع را بنگاه
مد. گيرد كل مي

ن بازيگران كليد
 تصوير تبادل تولي
ط به دادوستد در

 .رست است
F(مكانات توليد 

ستفاده از منابع ك
  :ها ر گزينه

رز امكانات توليد

www.sanjeshse
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ضـور و رفتـار ه
تن  از طـرفين بـه   

»بازار رقابتي« 
  )52و  5

نقـاط زيـر. ـتند 
غيرقابل دسترس
ليد كالاهاي ديگ
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شده ول فروخته
,×22 3   
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
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→ 66 سود ح
سود =درآمد −

زينة غير مستقيم
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 ر

 ها

هاي هزينه
يا آشكار تو
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در مدل جرياش 

سازمان تول«وم 

 نه مرز امكانات ت

 وضعيت مازاد ع

واحد است؛ پ 2
د محصول عرضه

,= 3    

د اسـت كـه حض
يـك مـل هـيچ     
اصطلاح زار را به

51 و 49 ، ص5

هسـ» بهينـه «ب 
 با منابع فعلي غ
بدون آنكه از تول

زيـ Cند، نقطـة   

تعداد محصو ×
, = 66    
–) زينة مستقيم

→

→
→

, , −      
−) پنهان توليد

, ,=1     هز

, , −     

 اجارة سالانه
ستمزد نيروي كار

 ها ساير هزينه

ه جمع هزينه
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پاسخ اين پرسش

ست؟ بيانگر مفهو

ر اقتصاد است،

در اين حالت با

عرضه فقط  
تعداد( ×)  كالا

ريال 

قـدري زيـاد  بـه       
ـد بـود و در عم
ر اين صورت باز

5درس . (ط دارد

نتخاب و تركيب
طي هستند كه
الا توليد شود؛ ب

هسـتن» كارا«و 
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يمت هر واحد 
,ن  ,     
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,
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→
→ ×

→
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2
4 3

5
2

, ,− 394    
 غيرمستقيم يا پ

, , ×     

( , ,394   

دس
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پ. پردازد ند، نمي

عرضه شود، كيس

د» بازار«مفهوم 

ست؛ پس بازار د

كه ع ت، در حالي
قيمت هر واحد

ن و خريـداران
 كوچـك خواهـ

؛ دنيستند» را
با درآمد ارتباط ت

و ان» كارا«نقاط 
 از منحني، نقاط
بيشتر از يك كا

و» خصيص بهينه
41و  38، ص 4

قي
تومان

هاي آ هزينه
,

,

,

×

+

   
     
  
   

1

144
,= 266   

هزينه +وليد 

,=2 21
  
 

, ,
,+

594
2

 
    

  تومان

  تومان

دهم؛ ادبيات و عل

كنن آفريني مي ش

كه به مشتري عر

گان، مربوط به م

 قيمت تعادلي اس

تقاضا شده است
)

ـداد فروشـندگان
 كل بازار بسيار

گذا قيمت«گر، 
مثبتصورت  به

منحني نشانگر ن
و نقاط خارج» 

دارد كه حداقل
تخ«ط مربوط به 

درس . (ي است

,

,

=

+
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تقيم يا آشكار تو

,ان ,     

,      ) =

سنجش د

يص منابع نقش
.  

ه كالاي نهايي ك
  .انات ندارد

يداران و فروشند

 بالاتر از سطح

4ل،   واحد ت

  

صـول، گـاه تعـ
دگان به نسبت

عبارت ديگ ر و به
ك كالاي نرمال، ب

يد، نقاط روي م
تخاب غيربهينه
ن امكان وجود د
ي نمودار، نقاط
يرقابل دسترسي

,

, ,

   
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تو

هزينة مست(

انك         توما

, ,= 66     
  

  تومان

    
 

 در ميدان تخصي
بل بررسي است
 اين پرسش كه
منحني مرز امكا
رتباط ميان خريد

 .رست است
 3    ،ريال
  .ت

15ت    ريال

)51و  8، ص 5
 .رست است
  :لات نادرست

در بازار هـر محص
گان و تقاضاكنند
 قيمت تأثيرگذار

تقاضا براي يك 
 .رست است

مرز امكانات تولي
انت«و » ناكارا«ط 

 ناكارا باشد، اين
روي Bو  Aقاط 

غي Dت و نقطة 
 .رست است

,=   394

گذاري در با پرده

تومان     
)33و  8، ص 3
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  )46و  

زاي توليـد  

1   پاكـت

2  سطل

، ص 4رس 

خواهد شد 

 1گزينة  →
  2گزينة →
  3گزينة →
  4گزينة →

ثلاً بخشـي   

ازاد عيت م ـ   

ال، مقـدار   

ت كمبود 

ationgroup

  .ست
45، ص 5رس 

   A   بـهB در از

ز دست رفتن 

B ،در نقطة  

در. (وليـد كنـد  

كم خ) چاي(لي 

( ,→ ×5 2 
( ,→ ×1 2  
( ,→ ×12 2 
( ,→ ×4 2  

كرده است و مـث
  )28، ص 3س 

و بـازار بـا وضـع

6مـت      ريـا

 بازار با وضعيت

14(  

داف اقتصادي اس
در. (شناسند  مي

ركـت از نقطـة

ت اين انتخاب ا

( −4 2  

ي مرز امكانات تو

 براي كالاي اصل

) (+ ×5 5 
) (+ ×3 5
) (+ ×4 5

) (+ ×8 5  
خود خرج كجه 

درس. (ي هستند

شود و يشتر مي

جـدول در قيم 

شود و كمتر مي
 

  .است

4/9/401حلة سوم 

اهدع با توجه به 
ك كسب و كار

با حر. شده است

س هزينة فرصت

D  )= 2 

ت توليد، بر روي

مثل قند، تقاضا
  )49، ص 5

, ) =5 35  
, ) =5 3  
, ) =5 4  

, ) = 48   
كمتر از قيد بودج
يرقابل دستيابي

ز مقدار تقاضا بي
  .د

3رديف  در. هد

 از مقدار تقاضا ك
 )51، ص 5س 

هنگ، ضروري ا

  .است ه 

1(
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ن تخصيص منابع
عنوان يك ن را به

توليد ش Bنقطة 

شود؛ پس نظر مي ف

 
1
4

 

Dنقطة  

رون مرز امكانات

 كالاي مكمل م
5درس . (شود ي

 ,5  
  ,5  
×   ,4  

 ×    ,8 
ت كه شخص ك
 بودجة فعلي غي

د، مقدار عرضه ا
دهد رخ مي 5و  

ده ر بازار رخ مي

د، مقدار عرضه
درس. (جدول 2 

 كشف لحن و آه

رس تعلقّ داشته

( فنون ادبي 

  ر
  

دهم؛ ادبيات و عل

ري براي تمرين
 مردم معمولاً آن

         
3
2

 

ن 

اكت شير صرف

                  

 
جاي توليد در در

ا افزايش قيمت
 چپ منتقل مي



ز قيد بودجه    
 قيد بودجه    

ه به اين معناست
ط بودجه، با قيد

ي بالاتر برودلدا
4هاي  در رديف

 باشد، تعادل در
  

تر باشد لي پايين
و 1هاي   رديف

از تا انجام براي

به ناحية پار) يانه

 علوم و

  پاكت شير
  طل ماست

پاكت شير
سطل ماست

سنجش د

ليد در واقع ابزار
 چيزي است كه

و          Aطة 

پا 1 از توليد 

و    Bنقطة  

.ليد شده است
ج يك شركت، به

با. ل هم هستند
سمت ي اصلي به

بيش از
بيش از

ي زير خط بودجه
اط خارج از خط

 سطح قيمت تعا
شود كه د رو مي

قدار تقاضا برابر
.واحد است 15

طح قيمت تعادل
شود؛ يعني  مي

 

ي به متن از آغا

  : ست
هاي فارسي مي خه

  .ستان است

سط

    
 

 .رست است
 مرز امكانات تول
صاد بنگاه همان چ

 .رست است

      
4
1

 

نقط 

ل ماست بيشتر،
 

            
3
2

 

تول Dر از نقطة 
كلي بهتر است ي

42(  
 .رست است

دو كالاي مكمل 
قاضا براي كالاي

 .رست است

ي ا فتن هر نقطه
كرده است و نقا

 .رست است
سطح قيمت از
ر مبود تقاضا روبه
قدار عرضه با مق

5ضا برابر با   
طح قيمت از سط
زاد تقاضا مواجه

.درست است 
  :نادرسته 

نش، نگاهي كلّي
 .رست است

لاح موارد نادرست
يكي از شاخ(وي 

ط به فارسي باس

  كت شير
   ماست

  پاكت شير
  طل ماست

www.sanjeshse
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 دادجـويي  

/ ن دسـت  

ـه فـراق و   
: استعاره* 

  .ت
. خشي دارد

ationgroup

 ني

   آن زمان

جهت دن آن به

بين: جناس. * ت

تر اين است كـ ه
. *اند  تكرار شده

 فاقد تشبيه است
بخ ستعاره و جان

14(  

دوران ساسان     

  .شته بود

دانشمنداني از 

، جامه پاره كرد

  .يزي دارد

است تشبيه شده

باتر و هنرمندانه
به زيبايي» ب، ر

بيت. * اند  شده
اس» همت«: عاره

4/9/401حلة سوم 

ن ساماني       

 زبان عربي نوش

جمعي: ي بلعمي

ت شكوفايي گل

آمي حس» ن گرم
  .شود  نمي

ت» دوست به تبر

 بدانيم، ولي زيب
ش، ب«: ييآرا ج

آرايي واج» ، ب
استع. * اند شده 

7  
 

مرح(لوم انساني 

دوران) د 

ن جريرطبري به

ابوعلي) 3 
  .ست

علّت: سن تعليل

سخن«معني  به 
جناس مشاهده

زد از دست غيرد

  سپر

  .شود ي

را فاقد تشبيه» 
واج). * يه كنيم

ش،«: آرايي واج 
تشبيه» ه قفس

دهم؛ ادبيات و عل

   عربي

 

ست كه محمدبن

اس»  ابومنصوري

حس. * است شده 

»نفس گرم«* 
د، ولي در بيت ج

تبرز» « به شكر

  )ي است
  به حور دلربا

به س) ابرو ر كمان

نة پاسخ ديده مي

»فراق  شب«يب 
آن به شب تشبي

. *بخشي دارند
همة آفاق به«/  

  .اند

سنجش د

   :ح هر يك
سي و پهلوي و

 ديني زردشتي

اريخ مفصلي اس

  :ست
  
شاهنامة«تاب 

 
بخشي ش  و جان

*» وجود«از  اره
اند آرايي شده اج

 دوست ستاني

  :ت
ق اضافة استعاري

تو ب/ ه لالة بهار 
ظري دارد با يار

  ه چه ما
ل گزينمصراع او

  :شده
توانيم تركي مي( 

يرگي و امتداد آ
  .ي است

ب استعاره و جان 
»به جهان فراخ

ا بيت تكرار شده

    
 

 .رست است
نادرست و اصلاح
ربي           فارس

     آغاز
        طاهري
       صفّاري
 .رست است
  : د نادرست

دشتي          
 .رست است
 .رست است

    :ه پاسخ
، تا»سل والملوك
 .رست است

صلاح موارد نادرس
 بغداد: 

يح مربوط به كت
 .رست است

 :هاي هر بيت ه
استعاره» گل« 

استعا» خرمن« 
و» گ، و، ن«: ي
هرچه از دست«

 .ترست اس
وجود در هر بيت

تاراج شوق(سرا 
تو به/ رو جويبار 

نظ(هر كو / كمان 
ره ما به/ ب روان 

رين تشبيه در م
 .رست است

شد هاي خواسته ه
»فراق به شب«

جهت تي ق را به
اضافة استعاري» 
»عشق بلبل، « 
گوشة گهواره ب«
در ب» آ، ر، ف« 

www.sanjeshse
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عقل به س) 1
تو به سر) 2
ابرو به ك) 3
ما به آب) 4
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در 4گزينه  .4
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«: تشبيه) 1
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/ خـوار  ين 

* در / سر 
  ).كنند مي

شـود    مـي 

غيرپاسـخ،   
ــايي     جـــ

  .اند ر شده

ationgroup

  . ديگر است
  .ر است

بي: جناس* شم 

س –بر / بين سر 
آرايي نم جاد واژه

  

مان و خوشحال

  .»ب دروغين

  .درست است

هـاي غ ة مصـراع  
ــع هج ي تقطيـــ

هت مطالعه ذكر

14(  

  .ستعاره است

  »سخن

هاي ت فاقد آرايه
هاي ديگر د آرايه
كني، خوش فتار، 

ب: جناس. * رند
ايج... ه و ربط و 

.آيد كار مي م به
.  

كنايه از شادم -

  ). كنيد

ب واقعي، محبوب

ها ناد تن كلّي آن

يابيم كه همـة ي
ــخ داراي پاســـ

ضيحات فوق جه

4/9/401حلة سوم 

بيت فاقد اس. * 

س«مجاز از » ف

بيت* در / رس 
بيت فاقد) * من

گرف  خوار،: آرايي

بخشي دا و جان
ين حروف اضافه

ت فقط معني دو
آيد كار مي وم به
  .آيد ر مي

2) شود كوفا مي

توجه» نبست« 

محبوب«عاره از 
«  

ترتيب قرار گرفت

  .شوند مي
ها درمي ع مصراع

ــراع پ  و مصـــ

توض. خواهيد شد

8  
 

مرح(لوم انساني 

.اند آرايي شده ج

حرف«) 3 
 

 .است» شكل

بين درجناس * 
درد، م: (آرايي ژه

آ واژه*  محبوب 

استعاره و) چشمه
تنهايي و همچني

 كه در اين بيت
ت فقط معني دو

كا  معني دوم به
شك(گيرد  ر نمي

س به اصل كلمة

ترتيب استع به» ه
»ت، زماني كوتاه

  .برد داردراك
هود است، ولي تر

نوايي عروضي م
با تقطيع. كند ي

− − − 

ع هجايي آشنا خ

 .است» 

دهم؛ ادبيات و عل

واج» س، ت، آ« 

« 
 » مقدار ناچيز

گرفتاري و مش« 

*مه شاگردانند 
واژ) * بخشي ان
استعاره از» گل

سر و دوش چش/ 
هاي رديف به ت ه

  :ند از
عم و مزة خوب

كه در اين بيت) 
ر اين بيت فقط
ر جاي خود قرار

تشخيص جناس

آفتاب، ستاره« 
كمر، دست«ز از 

 هر دو در بيت ك
بيات ديگر مشه

ه تقويت قوة شن
ها هدايت مي  آن

− − − − 

  .است 
با تقطيع 1دبي 

»درزي و رسمي

  .ر است

سنجش د

:آرايي واج* » ي

  :يت
»ن مادي، ماديات

نگاه،«ب مجاز از 
استعاره از» مند

 
  :شده

كتب توحيد، هم
و جا ه استعاري

اي گ«: استعاره 

آغوش چشمه (
واژه: توجه. (ست

ان  گزينه، عبارت
طع –وقه خسرو 

)شاهين(عقاب  
كه درپيمان،  –

در -1 دو معني 
  .آيد ي

  :ده
جه در تتو(ست 

شده؛ ي خواسته
ترتيب مجاز به» 

كه» طر، عشق
شده در ا خواسته

 عزيز، تشويق به
 شما را به وزن

ــي   عروضـــ

− − − 
ب علوم و فنون ا

اند«زينة پاسخ، 

زو طبيعت شعر

    
 

سعادت به گوي«
 .رست است

ة مجاز در هر بي
نزمي«مجاز از  

ترتيب به»  پشيز
كم«زينة پاسخ، 
. رست است

شد هاي خواسته ه
درس محبت، مك

اضافه(زبان دل  
*مرا چون خار 

(سبزه، چشمه  
هاي ديگر اس رايه

 .استرست 
راي ايهام در هر

معني معشو به» 
–معني مجدداً 

–معني روزگار  به
به»  در پوست
كار مي ر بيت به

 .رست است
شد هاي خواسته ه

بس/ بين دست : 
  گرد غم 
هاي يك از آرايه چ

»ميان، بازو، دمي
عط«معني  به» بو«

هاي خ ي از آرايه
 .رست است

آموزان ل، دانش
كرار عبارات، و ت

ــانه ــاي ع ـ هـــ

− − −  
رس پنجم كتاب

 .رست است
آهنگ مصراع گز

 .رست است
وزن جز: ة پاسخ

www.sanjeshse

«: تشبيه) 4
در 1گزينه  .4

بررسي آراية
»خاك»  )1
چشم،«) 4

در گز: توجه
در 3گزينه  .4

بررسي آرايه
د: تشبيه) 1
:استعاره) 2
م: تشبيه) 3

  خواري
:استعاره) 4

بيت فاقد آر
در 4گزينه  .4

هاي دار واژه
شيرين«) 1
م به» باز«) 2
ب» عهد«) 3
نگنجد«) 4

كه هر دو در
در 2گزينه  .4

جايگاه آرايه
جناس) الف
:تشبيه) ب
فاقد هيچ) ج
م«: مجاز) د
«: ايهام) هـ

بعضي: توجه
در 3گزينه  .4

در اين سؤال
خواني روان

داراي نشـــ

− − 
در در: توجه

در 1گزينه  .4
موسيقي و آ

در 3گزينه  .4
اصلاح گزينة
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@sanjesheduc

طيع آوايي 

 
 
 
 
 
 
 
 

كننـدة    القا

 

  غم عشق

 

  )27 ص 

تـرين   ميـق 

ationgroup

طالعه بيشتر، تقط

  
  

    
    

  
  
  

 را تَت س

انگيز و د، طرب

  .ي است

 فظ اسرار الهي

ايت عاشق به غ

ـ 1ـ فصل 4س

 .  تغييرند
عم مرگ خـود،  

14(  

 ضمن جهت مط

    
    
ها  ران
ها  بان
    
    
    

مس  مِ ش

 ابيات ديگر، شاد

راه با فشار آوايي

توصيه به حفظ: ر

رضا) 3 

درس. ( يني ندارند

يشتر در معرض
ان از زندگي و

4/9/401حلة سوم 

  .كنند

در. كنيم ت مي

   صبح
    
  دو  بِ
  يا  بِ
    
    مند
    
چِش زم  نا

سيقي و آهنگ

وتاهي بيت، همر

كري ابيات ديگر

 ذيري عاشق

د محسوس و عي

ي دارند و هم بي
ر آن و تفسيرشا

 

9  
 

مرح(لوم انساني 

 دقيقاً مطالعه ك

روان ابيات دعوت

ص  زِ دي
    
ب  د  ين
ب  ت لَس
    
م ك  صز
    
  بِ  

ر است، ولي موس

گ كوبنده و كو

  

 بنده و قلمرو فك

جفاپذ) 2 

  .است» وق

بعدها  ما همة آن

يرات محدودتري
جايگاه انسان در

)1(شناسي  عه

دهم؛ ادبيات و عل

عروضي راوس 

  .انگيز است ب

 تكرار لطيف و ر

  ني  شِ  
      
  گو من ز

 سه شدَ  
      
  لا  خ د
      
 دي  كرَ م

گين و تأثيرگذار

و وزن و آهنگ آن

  و ضربي
و شور و هيجان

ن اسرار الهي بر

ي معشونگي برا

دارند، امو ذهني 

، هم تأثي)نمادها
به اصل جهان، ج

جامع

سنجش د

ن عزيز، متن در

سخ، شاد و طرب

 را به خوانش و
  :دد
چِ شبَ يِ
    
ع  مز  بد
م حبا  ر

    
يد  جو نَ
    
د  لَم  د

خ، اندرزي، سنگ

 لحن حماسي آ
  :ند از

هجاهاي كوتاه و
نندة خشنودي و

دنآشكار ش: سخ

  :د از
 رب زندگي

آرزوي جاودان« 

 
هويتي معنايي و 

هنجارها و ن(حي 
ها نسبت ب نسان

  .آيند ساب مي

    
 

 .رست است
آموزان شود دانش

 .رست است
آهنگ گزينة پاس

 .رست است
آموزان عزيز ش

گرد  زير ارائه مي
لِ  ف  
    
  ي  گو
  ق  عش
    
 رش  كا
    
 صي خُش

 .رست است
آهنگ بيت پاسخ

  .ان است
 .رست است
جهت ت پاسخ به

ان ت ديگر عبارت
آور، همراه ه ادي
انگيز و القاكن رب

  لنشين
 .رست است

ي بيت گزينة پاس
 .رست است

اند ت ديگر عبارت
 استفاده از تجار

 .رست است
ت گزينة پاسخ،

 . رست است
هاي اجتماعي ه

  . رست است
هاي سطح لايه 
باور و اعتقاد ان: 

به حس جتماعي

www.sanjeshse

در 1گزينه  .4
ش توصيه مي

در 4گزينه  .4
موسيقي و آ

در 2گزينه  .5
بار ديگر دانش

هاي مصراع
  قا )1

    
  مي )2

 چن  
    
  شِ )3

    
  چِ )4

در 4گزينه  .5
موسيقي و آ
شور و هيجا

در 2گزينه  .5
خوانش بيت
خوانش ابيات

تند و شا) 1
شاد، طر) 3
آرام و دل) 4

در 3گزينه  .5
قلمرو فكري

در 1گزينه  .5
مفهوم ابيات

تأكيد بر) 1
در 4گزينه  .5

مفهوم درست
  

 
در 3گزينه  .5

تمامي پديده
در 2گزينه  .5

:قسمت اول
:قسمت دوم

هاي اج پديده

erv.ir
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@sanjesheduc

ي دانا شدن 

 )31ـ  30

  .شود ي مي

ي مختلـف   
ر بنيـادين     

جـايي كـه   

ـاحبان آن   
وزي كـه از   

  )28ص 

.  

  . ند
ي فعال و 

  

ationgroup

براي ←. ست

0ـ  29ـ ص  1ل

ن جهان اجتماعي
  )30و  2

هـاي ط، در زمينه
 تحـول و تغييـر

ج  گيـرد و از آن 

  )28ـ  27ـ  

بـود و صـفقـود   
آمـو مانند دانـش 

ـ ص 1ـ فصل 4س

 39(  

را مطرح كردند 

  .است ف
مطرح كردن سان

كنشگريت، بلكه 

  .ي اشاره دارد
.جوامع ربط دارد

14(  

معه قرارگرفته اس

ـ فصل 4درس (

 سبب فرو ريختن
29ـ ص  1فصل

 برحسب شرايط
 نشود، موجـب

گ حسوس قرار مي

  .ل، خرُد است
26ـ ص  1صل

و معنـايي آن مف
في نداشتند؛ هم

درس. (برد ي نمي

ـ ص 1ـ فصل 

 

ها ساير فرهنگ

جتماعي مختلف
شناس مردمها را  گ

و پذيرنده نيست

هاي اجتماعي ن
 عرضي بودن ج

4/9/401حلة سوم 

د قبول افراد جام

.اند ي اجتماعي

ـ حذف كردن آن
ـ ف 4درس. (دارد

  . شند
 

جارها و نمادها
منجري عميق 

هاي نامح  پديده

  .ت
رد و در اين مثال

ـ فص 4درس. (رد

بعد ذهني و ولي 
ه نفت اطلاع كاف

اد بهرة چندانيد

5درس. (كند مي

 )38ـ ص  1ل

صور سادة آن از س

هاي اج ش جهان
 از ساير فرهنگ
وجودي منفعل و

 براي تمام جهان
يدگاهست و به د

10  
 

مرح(لوم انساني 

كه موردي است 
  .ت

نهادهاي  ترين هم

ـ. كند  تغيير نمي
 نقش حياتي ند

بخشن ا تداوم مي
 . يابد تداوم مي

 نيست، ولي هنج
هاي تغيير در لايه

3(  

ت در محدودة
  .سوس است

خرُد است سطح 
گير هني قرار مي
گير سط قرار مي

ه وجود داشت،
ها به  ضروري آن

ت و از اين استعد

 ارتباط برقرار مي

ـ فصل 5درس. (

هنگ غرب و تصو

پيدايشها، سبب 
 تصور ساده آن

شود، صرفاً مو ي

  .شود مي
يك مسير واحد
وامع مختلف اس

دهم؛ ادبيات و عل

 كنش اجتماعي
است ر اجتماعي

ازمه←سياست 

فراگير ـ به آساني
ـ. رض تغييرند

ها نجارها، به آن
هاي بعد ت ه نسل

جارها و نمادها
به تتا زماني كه 

0و  29ـ ص  1

 امري ذهني است
س كلان و نامحس

اي در ي و پديده
در زمرة امور ذهن
ما در سطح متوس

نوان يك سرمايه
ي صنعتي و نياز

به آن آگاه نيست

هان اطراف خود

.اند از اين جمله 

خودمداري فره 

ه ده و اختيار آن
فرهنگ غرب و

به او منتقل مي  ت
  )36و  3

و طولي مطرح م
به طي ي: ».شوند

هاي جو ة تفاوت

سنجش د

عي، شيوة انجام
هنجاري از يك 

ليم و تربيت و س

جانبه و فر ثير همه
بيشتر در معر: ي

ها و هن س ارزش
خود به  فرهنگ
نياز از هنج ي بي

ها ت  برخي از آن
ـ فصل 4درس(
 

چون: جتماعي
 كلان است، پس
حسوس يا عيني

علاقه داشتن د 
عيني است، ام: 

عن به عيني نفت 
ضعيت كشورهاي
ست، ولي خود ب

م، فعالانه با جه
 

ركيم و ماركس

رين انتقادها به
3(  
 

ها و تنوع ارا سان
 به خودمداري ف
 از طريق تربيت

35ـ ص  1فصل

خطي و نگاه تك
ش ه رم ختم مي

دهندة نشان: وت
  )39و  3

    
 

هنجار اجتماع: م
ا سه رفت، نمونه

خانواده، تعلي: رم
  . رست است

تأث: هاي عميق لايه
هاي سطحي  لايه

  . رست است
براساس مل كردن

با انتقالتماعي 
اي كه هيچ جامعه
هستند و تغيير

. (شود اعي نمي
 . رست است

مردن مقررات اج
هاي ت، از حوزه
مح:  كلاس زبان

:موسيقي سنتي
داري ماه محرم

  . رست است
بعدخيز،  ي نفت

هميت نفت و وض
شاري برخورداراس

  . رست است
اعي زنده و سالم

 . رست است
ت، اسپنسر، دور

  . رست است
تر يكي از مهم ن

35ـ ص  1صل
 . رست است

هي و معرفت انس
ترين انتقادها هم

بال فرهنگي كه
ـ ف 5درس. (ست

  . رست است
براساس ن: تعمار

ها به همه راه«ل 
 كشورهاي متفاو

38ـ ص  1صل

www.sanjeshse

قسمت سوم
بايد به مدرس
قسمت چها

در 4گزينه  .5
هاي لا ويژگي
هاي ويژگي

در 1گزينه  .5
با عم ـ افراد

ـ جهان اجت
دانيد ك ـ مي

قابل تغيير ه
جهان اجتما

در 3گزينه  .6
محترم شمـ 

حوزة مقررات
حضور درـ 
علاقه به مـ 
هيئت عزاـ 

در 1گزينه  .6
در كشورهاي
كشورها از اه
استعداد سرش

در 4گزينه  .6
جهان اجتما

در 3گزينه  .6
آگوست كنت

در 2گزينه  .6
شناسان مردم

ـ فص 5درس(
در 3گزينه  .6

ـ تنوع آگاهي
ـ يكي از مه
انسان در قب
اس تأثيرگذار

در 1گزينه  .6
ـ نظريه است

المثل ـ ضرب
هاي ـ مثال

ـ فص 5درس(
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@sanjesheduc

  .بود
  .ديگر شد

 

  )22ـ ص 
  )13ص 

ه نسبت به 

) هـا  آنتار 

 

در زمان  ت

و امـروزه   د 

بـا   البتـه  ه     

 )52ص  

. وده اسـت    

اريخ دهـم  

ر مرمـت و  

ationgroup

ر دورة جاهلي ب
جهان اجتماعي د

 )38ص  ـ  5س
  )32ص 
 3درس غ. (هد
ـ ص 2درس ص

افراد يك جامعه

  د بر دنيا
غريزي بودن رفت

تيحيمس نيد. ت

كـرد  را كشـف   

ـكل گرفـت كـه

6يخ دهم درس 

ـوذ خـارجي بـو

تا. (مخالفت كرد

در يرت ـ مهـم  ش 

14(  

زيرة عربستان در
ن اجتماعي به ج

درسص . (ست
ـ ص  4درسغ 

ده ن را تغيير مي
ص. (ها هستند زش

هستند و ايرش 

ودن چشم خود
ناآگاهانه يا غ(گر 

پرداخت يديجد

صـول هندسـه

شـهر آتـن شـك ت 

تاري. (رفت يمار 

تحت تأثير و نفـ

م وسيكنفوس ي

رده است، نقـش

4/9/401حلة سوم 

  . گفت
جز جتماعي شبه

ديل شدن جهان

ساده و ابتدايي اس
غ. ( را حفظ كرد

زندگي آدميان ي
ش رسيدن به ارز

ورد توجه و پذي

ـ گشو2شتة خود 
ي موجودات ديگ

ج نيد غي به تبل
  

از ا يبرخ ـ ست،
 )55ص  6س 

در دولـت ژهيو ه
5( 

شما به) يموكراس

يي خود، كمتر ت

يها شهيت با اند

كر يشف و معرف

11  
 

مرح(لوم انساني 

رگانيكي سخن
بنيادي جهان اج

موجب تبد) قايد

ست يا در حد س
روابط اجتماعي

هاي ارزشها و  ن
س وسيله و روش

(  

مواند كه  واستني
 

ع به تاريخ گذشت
م اراده و آگاهي

  )36و  35 

آنجا در) ع(ي س
)60ص  6رس 

سيز يد باستان م
تاريخ دهم درس

و به وناني دري ر
54ص  6 درس 

دم(ي سالار مردم

ت ويژه جغرافيايي

شدت به يت هوانگ

بشر را كش يهنگ

 )1(تاريخ 

دهم؛ ادبيات و عل

يكي و جوامع ار
هاي ب ي از ارزش

ارزش و عق(يق 

 شكل نگرفته اس
 از مناسبات و ر
ء طبيعي، آرمان

ز جنسو هنجارها ا
)38ـ  32ـ  22 

ي مطلوب و خو
 )13ـ ص  1ل

ـ رجوع1: تماعي
ـ عد1: ت ديگر

ـ ص 1ـ فصل 5

سيحضرت ع ن،
دهم دتاريخ . (ت

عهد در كه يونان
. (آورند يم ادي 

سالار مردم يوع
تاريخ دهم. (ت

زادگاه م زيو ن ي

سبب موقعيت  به

ه يشو  راه يافت

فره راثيم ازي 

ت

سنجش د

ر از جوامع مكاني
اي نژادي و قبيله

هاي عمي  در لايه
  )38و  3

م كار اجتماعي
و بسياري ندادر 

ن و جهان ماورا
مقصود هستند و

ـ 13ـ ص  1ل 
 

هاي پديدهسته از 
ـ فصل 2درس. (د

هاي اجت ع جهان
جتماعي موجودات

5درس(  انسان 

نيفلسط نسرزمي
افتي يا سابقه ي

ويمشهور  داني
به »ثاغورثيف ه

نو لاد،يم  قبل از
تفاوت داشت يوز

يو هنر يعلم ،ي

ن، تمدن چين
4( 

ن بودا به چين ر

يا كه بخش عمده

    
 

  . رست است
راي نخستين بار

پرستي، نگاه ن ت
جهان اجتماعي

37ـ ص  1صل 
  . رست است

 مكانيكي تقسيم
ن مردم را تغيير

خداوند، فرشتگان
 جنس هدف و م

ـ فصل 2.3.4.5
 . رست است

جتماعي، آن دس
دارند لش و تماي

  . رست است
ناخت ما از تنوع

هاي اج ت جهان
گاهي و اراده در

  .رست است
سبر  انيرومه ط

يرونق ب نيستانت
  .رست است

ياضيو ر لسوفيف
يهقض«او را با  ،ن

  .رست است
پنجمششم و  

امرو يسالار ردم
  .رست است

يفلسف يها تيعال
  .رست است

هاي نخستين دن
46ص  5 درس 

  .رست است
هان، آيينة سلسل

 49( 
  .رست است

علاوه بر آنك يس

www.sanjeshse

در 4گزينه  .6
ـ دوركيم بر

ـ شرك و بت
تغييرات ج ـ
ـ فص 5درس(

در 2گزينه  .6
ـ در جوامع
ـ اسلام زبان
ـ شناخت خ

ها از ـ ارزش
هاي  درس(

در 3گزينه  .6
هاي اج ارزش

گرايشها  آن
در 1گزينه  .7

ـ عوامل شنا
ـ علل تفاوت

ـ وجود آگ2
  

در 1گزينه  .7
سلطه در دور

امپراتور كنس
در 3گزينه  .7

ف ثاغورث،يف
آموزان دانش

در 2گزينه  .7
يها در قرن

مر يها نظام
در 1گزينه  .7

آتن مركز فع
در 2گزينه  .7

در ميان تمد
تاريخ دهم(

در 1گزينه  .7
در دوران س

ص 5درس 
در 4گزينه  .7

شناس استانب

erv.ir
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@sanjesheduc

 موريـا در   
تـاريخ  . (اد

 رود سـند   
 هايي گروه 

دهم درس 

 يابي ـ را ارز 
خـود   ايد؛ آ

 

جزر و  
  ياها

 دو اسـتان  
ينكه علـل  
دو در يـك   
ـتي اشـاره     

ي كشـيده  
ـت عـرض     

و  اسـت  ثر 
 پاسـخ بـه     
 بـه سـوال    

انسـان  (ود  

 شناسـي  ن
 اين در ت

ationgroup

حكومـت.  كرد
 آن، گسترش دا

در كنـار يا فته 
ش،يسال پهزار 
تاريخ د. (دان بوده

هـا آن صـحت  
اند داشته ياسيس

  .ي كنيد
   ايران

-3هاي دريايي 
 عمومي آب دري

، در)ي هسـتند   
ت كاكان با ايدش

، هـر د)ته است
ه موضـوع درسـ

 طول جغرافيايي
ـابراين، در جهـ

  . يكديگرند

مـؤث هـا  آن رش 
وضـوع زمـان و

پاسـخ(دا كرد 
شـو ن يافت مي

سوم زمين تا ول
تحولات ز آخرين

14(  

گزار خويش راج
هاي جنوبي مت

شـرفيپ تمدن ش،
ه8و حدود  گي

بغول كشاورزي 

اعتبار، دقت و 
س اي ياجتماع ،
6(  

دقت بررسي را به
هاي يرات جلگه

ه توفان -2مواج 
نوسانات -5يي 

هـر دو انحلالـي
 دشت ارژن و د

ها شكل گرفت س
بـه» د«و » ب«

براين، در جهت
رقي نـدارد و بنـ
ست و برخلاف ي

گسـتر و ايجـاد  
شود مو هده مي

 در اين متن پيد
ننيز در مت» سي

او هاي دوران طي
ا پس. است وط

4/9/401حلة سوم 

رف و آنجا را خر
جز قسم هند، به

شيهزار سال پ 
 سنگدوران نو در
تسه مشغ انگيو 

زانيم ق،ي تحق
ينيد شيچه گرا

6ص  1م درس 

يدايش و تغيير ر
مل طبيعي تغيي

ا -1: دريا، مانند
دريايي هاي جريان

ه(كساني دارنـد  
و) ستان فارس

قديس يا ناوديس
ـرخلاف مـوارد   

شرقي دارد و بناب
شر -تداد غربي 

با هم متفاوت اس

زاگرس در طقة
ر اين متن مشاه

توان را هم نمي
كس چه«به سؤال 

ط بيشتر ايران ي
 سنوزوئيك مربو

12  
 

مرح(لوم انساني 

 )28ص 

غرب هند را تصر
د را به سرتاسر ه

5 كه درحدود 
ددهدكه  يشان م

)رود زرد( هو گ

منابع و اسناد ي
اند؛ چ بوده يسان
تاريخ دهم. (اند ه

دام از عوامل پيد
عوا

حركات آب د   
ج -4مد، 

 علل پيدايش يك
دشت ارژن در ا
ت كاكان ميان تا

بـر» ج«و » الف«

ش -متداد غربي 
جنوبي دارد و امت
طقه كوهستاني ب

منط در انسان هم
طور كه د همان 

 پديده ريزگرد ر
و پاسخ ب) گرس

هاي  ناهمواري .د
شناسي يا زمين

رافياي ايران

دهم؛ ادبيات و عل

ص 3هم درس 

هايي از شمال غ
يد و قلمرو خود

نشان داد ستمي
نش شناسي ستان

بزرگ هوانگ يها

ييشناسا پس از
منابع چه كس ن

دث را نقل كرده

باشيد و هركدته 
  ن

  عمق - 3گ 

ت ارژن، با اينكه
تان كرمانشاه و د
ي است و دشت
«نابراين، موارد 

جنوبي ندارد و ام
ج -تداد شمالي 

تداد اين دو منط

ه و طبيعت هم
.است شده طقه

نين علت وقوع
منطقه زاگ(ست 

   

ندا آمده وجود به 
ز سوم دوران خر

 جغر

سنجش د

تاريخ د. (ها دارد

ه امنشي قسمت
 اوج قدرت رسي

يبه سد ليدر اوا
باس هاي كاوشن 
در اطراف روده 

حله، پژوهشگر پ
سندگاينو كه ند

حواد گرانيان د

بيقي توجه داشت
هاي ايران  جلگه

سنگ مقاومت - 
  آبرفت تراكم -

دشت و دشت ي
دشت در استا هي

شت ارژن انحلالي
بن. اند قرار گرفته

ج -داد شمالي 
ستاني تالش امت

درنتيجه امت. ت

ه كه است واملي
منط اين در ها ن

همچن. شده است
 مشخص شده ا
).بار مؤثر است

شناسي، زمين ي
اواخ به ها آن ايي

    
 

گرانبها راثيم ن
  .است رست

گ، پادشاه هخا
روايي آشوكا به

  )45ص  5
  .سترست ا
د يشناس باستان
همچنين. ه است
ينيچ نيستانش

 46(  
  .رست است

مرح نيدر ا: نابع
كن يم يلا بررس

از زبا اي اند بوده 

  .رست است
صورت تطبي ير به

عوامل پيدايش
2زمين  ختمان

-4آب 
  .رست است
ماهيه باشيد كه 

ماه(اند  ر گرفته
دش(فاوتي دارند 

ي استان فارس ق
  

  . رست است
ستاني البرز امتد
 اما منطقه كوهس

شده استكشيده 
  . رست است

عو از غبار و گرد
توفان وقوع شديد
مطرح نش» موقع

حل وقوع پديده
 توفان گرد و غب

  .رست است
هاي دوران طي 

نها پيدايش ود 
www.sanjeshse

نيا ينگهدار
در 2گزينه  .7

داريوش بزر
دوران فرمانر
5دهم درس 

در 1گزينه  .7
ب يها كاوش

وجود داشته
روس از مردم

و 42ص  5
در 3گزينه  .8

من يشناساي
مثلا كند؛ يم

عيشاهد وقا

در 1گزينه  .8
به جدول زي 

ساخ -1  

در 1گزينه  .8
توجه داشته 

جداگانه قرار
پيدايش متف
استان، يعني

   .    دارند
در 2ينه گز .8

منطقه كوهس 
شده است،

جغرافيايي ك
در 1گزينه  .8

گ هاي توفان 
منجر به تش

م چه«سؤال 
، اما مح)چرا

در گسترش
در 2گزينه  .8

ها ناهمواري
ندا آمده پديد

erv.ir
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@sanjesheduc

 پـس  آن ز
 شكل غيير

يي و شكل 

كـه وقتـي   
ايـد مثـال   
 ن ايـران بـا  

، موقعيـت  

 66 حـدود 
خليج فارس 
ـر منطقـه    

 علمي لايل
 شـود،  رد ر 

 پاسـخ  ـد 
ايـن  كـه  د    

همـراه    بـه   

هـا و   فيـت       
، و بنـابراين  

چطـور،  «ت 

عني تبديل 
نسـاني در   

محيط  ، رو

 

 بر آموزش 

 خودرو يا 

ationgroup

از و )هاي البـرز  
تغ )هاي انساني

ش، پيدايش نهاي

ك طـوري  شيد؛ بـه 
بامكـان اسـت،   

داشتن مجاورت
،)محصـور اسـت  

اين ذخاير تا ح 
ختوان گفت  مي
بيشـتر از هـ) ن

دلا ارائة ضمن و
پژوهشـگر يـك 

انـ شده مواجه ل
ه داشـته باشـيد

ييـد يـا رد را بأ  

م توجـه بـه ظرف
دهـد و شان مي

 ـ   الاتسـؤ  هـخ ب

يع(شود  مل مي
 ـ    ه عملكـرد اي ب

از اين .ت گيرد

كيد منطقأه ت

ي كنترلي يك
  .شود راهم مي

14(  

ي دماوند در كوه
ه  از همه فعاليت

ت كلمات پيدايش

توجه داشته باش
عيت نسبي آن م

اما م. درياي خزر
مدر خشـكي   ه

كه طوري به ؛ست
بنابراين م .است

درصد جهان 66(

او. يابد مي را ش
ي هـاي  فرضـيه  ا 
سؤال اين با كه ي

توجـه. هد شـد 
ت كـه نتيجـه تأ

ن بيـانگر عـدم
نشرا ضوع ريزگرد 

ترتيـب پاسـ  بـه 

 انساني وارد تعا
ادل آن بسـتگي

هاي آن صورت ت

لبتها. كند ن مي

هاي چون سيستم
 از علوم ديگر فر

4/9/401حلة سوم 

د قله آتشفشاني
تر و مهم ها چال

م است به تفاوت
 

رافياي انساني ت
مون خود، موقع
سياي ميانه در د

كه( درياي خزر 

جهان اس انرژي 
ا داده جاي خود

(خليج فارس  ي

پژوهش مسئلة سخ
يـا فرضـيه  كـه 

كساني به وهش
ش تكراري خواه
 قرار گرفته است

سـت و همچنـين
 انساني در موض
، ماهيت پديده

ي كه با محيط
راين حفـظ تعـا

ها و ظرفيت  توان
   . فظ كند

 مغالطات را بيان
  .ذهن باشيم

ش منطق همچ
 تفكر و انديشه

13  
 

مرح(لوم انساني 

مانند( يافته ايي
يخچ و دما ختلاف

هاي ايران، لازم
.  ر دارندكديگ

ي طبيعي يا جغر
هاي انساني پيرا
ف كشورهاي آس

و )سترسي دارد

منبع ترين زرگ
خ در را طبيعي 

ديگر ذخاير نفتي

پاس اطلاعات، ل
ك صورتي در. دازد
پژو اين زيرا ؛ارد

انجام يك پژوهش
زيابيمورد ار ،ر

جويانه اسي سود
هاي ش فعاليت

ه، سير تكوين و

توان گفت زماني 
بنابر. رود ين مي

نساني براساس
در درازمدت حف

ي جلوگيري از
خيص خطاهاي ذ

دانش. ندك ان مي
اما مواد ،دهد مي

 منطق 

دهم؛ ادبيات و عل

نها شكل ما شور
اخ باد، روان، ي

ه ولات ناهمواري
هاي اساسي با يك

جغرافيايضوعات 
ه سبت به پديده

ي به بازار مصرف
دس اقيانوس هند

ارس، داشتن بز
ذخاير گاز رصد

به بيان د  .ارد د

تحليل و تجزيه ز
پرد مي خود هاي
پندا بيهوده را د
 و مانع از كند ي

پنجم يا گام آخر

ساني و تاحدودي
طوركلي نقش ل به
وجودآورنده ي به

با اين حال نمي
طور حتم از بي به
براي نيازهاي ا 

 تعادل خود را د

هاي  ذهن، روش
يق قادر به تشخ

نيز بيا طات رال
د ارزيابي قرار مي

سنجش د

كش هاي همواري
هاي آب( فرسايش

زمان تحوبه جه 
ها تفاوت ؛ زيرايد

ضموهركدام از  
ري هر مكان، نس

مانند دسترسي ؛
ي آزاد جهان و ا

   .ند

ز نسبي خليج فا
د 28همچنين  

 به گاز طبيعي
      .استفت 

از حاصل نتايج ا
ه فرضيه يا ضيه

خود پژوهش و د
مي جلوگيري ن

شده و در گام پن

 يك عملكرد انس
اين عامل. ي است

هاي زمينه. است 

ب . متعادل است
، تعادل آن ب)ود

ي باشد كه صرفاً
تواند طبيعي مي

برحاكم وانين 
ت تا از اين طري

شگيري از مغال
ت انديشه را مورد

    
 

ناه كواترنر دورة 
ف عوامل تأثير ت

ابراين ضمن توج
داشته باشيوجه 

  .رست است
ل لازم است به

محل قرارگيرود 
درج شودي آن 

هاي آب كه به (ن 
كن ي را بيان مي
  .رست است

هاي ممتاز قعيت
و جهان نفت ر

 بيشتري نسبت
، داراي انرژي نف

  .رست است
با آخر، مرحلة ر
فرض رد يا ييدتأ ه

شود دلسرد بايد
آن دوبارة طرح ز

گام دوم تدوين ش
  . ت

  .رست است
ه تثبيت خاك
حيط جغرافيايي

»كسي چه«ال ؤ
   .است »چيز 

  .رست است
اي عي مجموعه
شو جغرافيايي مي

صورتي رد كه به
همانند محيط ط

  .رست است
همراه بيان قو  به

ت انديشيدن است
  .رست است

هاي پيش وشر ق
ي است و صورت

www.sanjeshse

طي دوران،
تحت كنون تا

بنا .يابند مي
نيز تونهايي 

در 3گزينه  .8
الدر اين سؤ 

شو گفته مي
برايمناسبي 

درياي عمان
نسبي طبيعي

در 1گزينه  .8
از جمله موق 

ذخاير درصد
ذخاير نفت

،جهان ديگر
در 4گزينه  .8

در پژوهشگر
به منطقي و

نب پژوهشگر
از و دهد مي

فرضيه در گ
خواهد داشت

در 1گزينه  .8
توجهي به بي 

هاي مح توان
پاسخ به سؤ
چطور و چه

در 3گزينه  .9
محيط طبيع
به محيط ج
درازمدت دا
جغرافيايي ه

       

در 4 گزينه .9
علم منطق 

درستشيوة 
در 1 گزينه .9

دانش منطق 
شاقول بنايي

erv.ir
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  .هستند

تن تكاليف 

جاي   ي به

  .ردد

سم و كلمة 

جمله فهم 
تو هم و د 

  .مين

ق فرضي و 

  .د

 است فعلا 
شيد، سالار 

، مانند ديو 
نيز برخي . 

به مفهومي 
  .ار است

ationgroup

  .ر هستند
 يا فرد، تصديق ه

پس از نوشت«ت 

ن دلالت مطابقي

گر مي » كلمات

  .آيد ي
م و سصورت س 

يرا دو معنا از ج
خوانند  نماز نمي

ر علي يا برادر ام
  . جمله

  . باشد
نها يك مصداق

جزئي وجود ندارد

يا ممكنثلث و 
لود كعبه، خورش
،ن فرضي باشند

.مثل ديو ،د آيند
  .د

كنيم و به غاز مي
ت زيادي برخورد

  .مطلق است

14(  

را باز كنم، تصور
عدد يا زوج است

عبارتور است و 

كار بردن به. شود ي

گارشينمغالطة 

  . دارد

دست نمي هي بي
به دو» سم«. ت

يز ؛ردنظر است
گران آخر وقت

برادر ؛كسي است
 يا پول گويندة

خارجي نداشته
رجي باشد يا تن

  

مفهوم ج ،3و  2

مث ،عدد ،ب، اتم
مانند مول ،د آيد

همة مصاديق آن
وجود  دارد كه به

وجود آيد خارج به

 مفهومي عام آغ
مفاهيم از اهميت

موم و خصوص م

4/9/401حلة سوم 

جازه بدهيد در ر
ضلاع نيستند و عد

پس تصو ؛ است
  .ود

مي» تراك لفظ

م«منجر به  ،مات

 و تضمن وجود

معنايباكلمات  ا،
ها متفاوت است ن

م معنا مور كدا
ديگ اينكه دوم .

چه ك» ش«ضمير 
ول مال او است

ل هيچ مصداق خ
تواند واقعي خا 

.شوند سوب مي

2ت گزينه ا عبار

كتابسان،مانند ان
وجود تواند به مي

نداشته باشد و ه
ولي امكان ،رند
ها در عالم خ ز آن

از نيم و سپس
چهارگانه ميان م

يوان با اسب، عم

14  
 

مرح(لوم انساني 

ان و اجن قلة اير
الاض ها متساوي ث

شرطي ك قضية
شو  محسوب مي

اشتمغالطة «روز 
  .نامند ي

تة نادرست كلم

دلالت مطابقه 4

ها اب حروف آن
شود و معاني آن

مشخص نيست
گونه نباش  اين

 نيست مرجع ض
ت كه او گفته پو

مكن است بالفعل
ين مصداق مي

كلي محس ، افراد

در .زئي هستند

م ،د داشته باشد
ري هم از آن م

هيچ مصداقي ن 
قي در خارج ندار
ي يا مصداقي از

كن مشخص مي 
هاي چ تن نسبت

با مسلمان و حي

دهم؛ ادبيات و عل

، بلندترينرداريد
بعضي مثلثآيم،  

بخشي از يك» ي
ي است و تصور

ك دارند، باعث بر
مي »ناي ظاهري

ت كلمات و ديكت

4و  3در گزينه  

عراير حركت و ا
ش ض خوانده مي

  .واند باشد

م» مثل ديگران
ولي تو ،خوانند 

مشخص» ش داد
مشخص نيست» 

و مم را دارد دد
خص است كه اي

  
عناوين و صفات

جز» كرة زمين«

هاي متعدد صداق
هاي ديگر مصداق

،ي در عالم خارج
ها فعلا مصداق ن

ن ندارد كه فرد

تراق مفاهيم را
نظر داشت لف، در

نسان سفيدي، ا

سنجش د

 دست از ظلم بر
من كه گفتم مي

دست بياوري ه ب
ي امري و انشايي

مشترك ظاهري
عنطة توسل به م

جاوندي، حركات

.زام وجود دارد

و شيرين با تغيي
عرض و عرض، ض

تو شكرَ و شُكر مي

م ؛ وقت نخوان
ن آخر وقت مي

  .ن نخوا
مين را به برادرش
» پول من است

متعد  بر مصاديق
ق معين و مشخ

. خط استوا و لا
ولي القاب و ع ،د

«و » مريخ«هوم 

ر عالم خارج مص
ولي م ،ته باشد

ست مفهوم كلي
 البته بعضي از آ
 دايره، اصلا امكا

اك و افتاشتر هو
بندي امور مختل

، رنگ با س با فلز

    
 

  .رست است
اين كوچه، رگ

مهستند،   بزرگ
  .رست است

ر دل دوستت را
اي جمله» ش كنيد

  .رست است
تن كلماتي كه ظ

مغالط«تزامي را 
 دقيق علائم سج

  .رست است
فقط دلالت التز 

  .رست است
ند، آب، كتاب وق

 سه صورت عرَض
به دو صورت ش 

  .ت استرس
نمازت را آخر«

ديگراني اينكه 
اش و آخر وقت

هاي ام علي كتاب
او گفت كه اين«

  .رست است
 قابليت انطباق

ي داراي مصداق
مانند سيندرلا ،

ص جزئي هستند
  .رست است

دو مفه ،1گزينة 
  .رست است

 ممكن است در
رد خارجي داشت
مچنين ممكن اس

ايره كهد  مربعِ
ك خدا و يا مربع
  .رست است
وجوي مفاهيم، 

ب براي طبقه. سيم
  .رست است

 با جسم، جيوه

www.sanjeshse
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نكلمات قدر  
به» عرض« 

نيز» شكر«
در 1 گزينه .9

«عبارت در  
يكي :شود مي

ها با مثل آن
ع«در عبارت  
«در عبارت  
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خيالي باشد
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مفهوم كلي 

فقط يك فر
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شريك خدا،
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@sanjesheduc

 به تعريف 

  .ستند

ationgroup

يژگي خاص آن،

ذكرشده دوري هس

14(  

هيم مشابه و وي

هاي ذ ها تعريف ه

4/9/401حلة سوم 

  .ست

رك با ساير مفاه

لي در ساير گزينه
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مرح(لوم انساني 

 متفكر، تباين اس

 به ويژگي مشتر

ولي ،ت شده است

دهم؛ ادبيات و عل

يخ، خرگوش با

اي يك مفهوم،

رعايتدر آن عريف 

سنجش د

لا با مس، آب با ي

ها بندي ويژگي ه

 است و شرايط تع

    
 

ن با فرمان، طلا
  .رست است

مفهومي، با دسته
  .ردازيم

  .رست است
تعريف درستي 

www.sanjeshse

رابطة ماشين 
در 3گزينه  .10

در تعريف مف 
پر م ميمفهو

در 1گزينه  .10
،تعريف دايره 
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